

探索“新媒体搭台、全体党员唱戏”新路径

岚山：“互联网+”开启党内学习新模式

□记者 丁兆霞
通讯员 解玉升 王祝君 报道

本报日照讯 “原来我的党费数额是这么计算出来的，现在明白了。”“连续6个月不交党费按自行脱党处理，可不能疏忽。”5月25日，一场关于党员党费的讨论正在热烈开展，而本次讨论发生在一个虚拟平台——岚山区高兴镇流动党员“两学一做”微信群。

“学党章党规、学系列讲话，做合格党员”，如何实现学习教育党员全覆盖？如何确保教育成效入脑入心，党员用好所学指导所做？在“两学一做”中，岚山区强化“互联网+”思维，探索走出一条“新媒体搭台、全体党员唱戏”的新路径。要实现“两学一做”学习教育党员全覆盖，关键要解决好流动党员在哪儿学的问题。高兴镇流

动党员“两学一做”微信群让流动党员找到了组织找到“家”。在该微信群，镇组办工作人员会定期推送党章党规和系列讲话节选。群主还会根据近期推送的内容发起类似于党费收缴等相关话题的讨论，并依据群成员的交流情况及时掌握流动党员的思想动态、认知情况和掌握程度，决定下一步的推送内容和进度。

学党章党规、系列讲话，如何避免形式主义，确保真学、实学？在黄墩镇，流动党员学习考试“积分制”成为开展“两学一做”活动的重要抓手。在该镇“智能乡政”平台页面，点开党员“两学一做”在线教育系统，各类学习内容一目了然，网站首页左上角流动党员在线考试登录的入口格外醒目。

据该镇信息办主任戴金介绍，该镇400余

名流动党员每人一个账户，凭密码可登录系统学习，系统会通过分析登录IP地址，详细记录学习的时间、地点、次数、时长，以此为据赋予学习者相应的学分，学分积累达到一定数值，便会获得参加专题考试的资格。采访过程中，记者发现台子地村有5名流动党员考试情况被标红。面对记者的困惑，戴金解释，通过系统后台自动分析，这5名党员提交答卷的时间不一致，提交答卷的IP地址相同，而且试卷雷同，存在替学、替考嫌疑。后经调查，这5名流动党员确实找了同一人替考。针对这一情况，黄墩镇党委对这5名流动党员进行了批评，并且计入党员管理积分卡。

对不参加学习教育的流动党员，黄墩镇也有妙招。镇党委组织委员牟晓华告诉记者，全镇

每个党员“两学一做”过程中的学习情况、考试成绩都会转化为积分，列入党员百分制年度考核。“两学一做”学习教育总积分50分，也就是说，不参与意味着年度考核“一票否决”，不但失去了评先评优的资格，还要受到通报批评。

“两学一做”基础在学，关键在做。“两学一做”全面启动后，岚山区行政执法局依托该局“和谐执法”微信群定期推送学习内容，并将这里打造成了各中队交流执法心得体会的平台。5月26日，记者加入该微信群体验式采访半个小时，收到多达40余幅来自执法一线的照片。“这种晒工作、晒执法的方式，一方面可以集众人智慧和经验及时解决现场问题，另一方面可以倒逼其他中队主动作为，真正沉到一线、干在实处。”该局法规科科长郑成松说。



□秦洋 报道

5月28日，一年一度的日照市东港区蓝莓采摘节在陈疃镇石旺沟村稼盛蓝莓基地开幕，吸引了千余名采摘游客和摄影爱好者。



□丁兆霞 韩崇伟 闻静 报道

5月25日，日照市人民医院举办以“学习护理先进典型 弘扬南丁格尔精神”为主题的新入职护士道德讲堂。图为新入职护士进行宣誓。

东港区6家诊所消毒不规范

□记者 从春龙
通讯员 牟善亮 周文华 报道

本报日照讯 5月19日起，日照市卫生监督所开展对东港区个体诊所暗访检查行动。

此次检查采取不发通知、不打招呼的形式，卫生监督员沿着烟台路、山东路、金阳路、丹阳路等东港区主要街道，挨家挨户进行暗访检查。根据前期摸排的情况，卫生监督员在检查个体诊所是否持证经营、是否将医疗机构信息公示的基础上，又重点对个体诊所超范围执业、无资质人员借证行医、医疗废物消毒管理等问题进行了检查。

卫生监督员检查的38家个体诊所中，大多数个体诊所都能做到依法执业，热情为民服务，群众满意度较高，但也存在诊所工作人员推诿、扯皮、隐瞒等现象。其中，5家诊所存在疑似借证行医现象，6家诊所存在医疗消毒不规范现象，4家诊所标识牌公示不符合规范要求。此次暗访东港区个体诊所，在检查完成后，市卫生监督所将根据属地管理原则，把监督检查情况移交至东港区卫生局，由东港区卫生局进行调查和处理。

环水库失地农民有了养老保险

纳入城镇职工基本养老保险范围，农信社给予贷款政策支持

□记者 从春龙 报道

本报日照讯 近日，日照市东港区南湖镇北袁家庄村的84岁老人徐茂山办理了养老保险，从此按月领上了“退休金”。

由于早已过了“退休”年龄，又没钱补交养老金，对于办理养老保险，徐茂山不敢奢望。多亏了日照市人社部门针对库区失地农民推出的特殊政策，将其纳入城镇职工基本养老保险范围，同时协调农村信用社针对环日照水库失地农民推出贷款政策。徐茂山的5个子女实际只为她补交了20%的养老金，其它80%全靠按揭。

北袁家庄村就在日照水库边上，日照水库流域生态建设工程正好将全村圈了进去，由水务集团对环库村庄的土地进行流转。该工程涉及东港区4个乡镇、41个村19453口人，其中贫困人口1393人。

周边村庄对于市里的调整非常支持，目前已经有33个村全部完成土地流转。土地流转费按每亩土地1000斤小麦的市价给

付，约为1100元。但是失地村民的脱贫和养老还是个大问题，为此日照市专门出台政策，被征地的农民可以按照职工养老保险规定纳入城镇企业职工基本养老保险。“全村村民都可以整建制参加城镇职工基本养老保险，到退休年龄后每月可领取固定收入，另外每人每年还有1800元的取暖补贴，为改善贫困人口生活条件提供了保障。”北袁家庄村党支部书记徐彦波说。

养老保险要交够15年，之前未交的需要补交。这对于年轻人还好说，可以逐月缴纳。但是对于村里很多年龄较大的村民，甚至已经超过退休年龄的村民，该如何办理和享受养老保险呢？“男的到了60岁，要补交养老金的话，按最低标准需要一次性补交54000多元。每超过一岁，可以减免1500元，最高减免10年，也就是15000元。”北袁家庄村会计陈祥奇告诉记者，徐茂山已经84岁，想办养老保险的话需要一次性补交39000多元。补交后，徐茂山当年就可按每月687元领养老金，每年按6.5%的幅度上涨。

虽然有5个儿女，但是这笔钱在农村也是笔不小的支出。得益于农村信用社推出的贷款政策，徐茂山只让儿女凑了9000多元，其它3万多元全靠贷款，期限5年。办理贷款的过程也非常简单，只需要老人签个字，不需要担保，也无需抵押。

“办了贷款后，徐茂山就得按月给银行交‘月供’387元，这个钱直接从养老金里扣除，发到手的养老金300元，足够他日常花销。”陈祥说，老人每年还可以领到1800元的取暖费。老人去世后，贷款自行“一笔勾销”，还可以领到1000元的安葬费以及10个月的全省人均工资。实际上，两年左右，老人交的9000多元就可以通过养老金和取暖费的形式全部拿回来。越长寿，越划算。通过这种贷款的形式，让本来无法享受养老保险的失地农民，生活有了保障，也为子女省去了后顾之忧。



□秦洋 报道

5月27日，日照市中小学消防大培训大演练活动启动仪式在日照第三小学举办。同时，消防志愿者还开展了全校消防疏散演练，模拟校内一教室突发火灾事故，全校师生在消防志愿者的引导下有序疏散到安全地带。

日照港三公司半年30次刷新单船装船纪录

专业装卸绝活制伏“铁老虎”

□记者 张健
通讯员 吴丰港 刘军 王平 报道

本报日照讯 随着最后一件钢材进入“海蓝之旅”号船舱，作为日照港从事散杂货装卸、中转的主力港埠公司，日照港三公司今年第30次刷新了单船装卸纪录，46.15小时完成该轮50000吨钢材船的装船任务，单船单班效率提升至13000吨。日照港三公司生产部部长解勇峰说，“2015年，公司外贸钢材装卸量近500万吨，装卸效率和舱内装舱质量在北方港口中排进前2名。”

长期以来，因安全隐患多、作业难度大、效率低等原因，钢材装卸作业已被行业内的港口企业冠以“铁老虎”的名号，是港口装卸作业中最难干的活儿之一。在日照港三公司，港口装卸早已由出大力流大汗的传统劳作模式向

着懂技术、懂操作、懂安全、懂环保的方向全面发展。从散杂货到专业化钢材，他们练就钢材装卸的“绝活”，以过硬的服务品牌赢得了业界人士的赞扬与认可。

“2012年以来，公司大力推行员工培训工程，通过‘走出去、请进来’的方式，历时2年，打造出了一支钢材专业化队伍。”公司装卸二队队长王新峰告诉记者。驾驶叉车开酒瓶、操作吊车穿线绣花、开着装载机投篮……在技能水平持续提升的过程中，员工练就多项绝活。“现场从事体力劳动的装卸人员，精神面貌焕然一新。规范的操作技能，统一的指挥手势，使装卸工队伍发生了质的变化。”王新峰介绍。

打铁还需自身硬，公司设备性能过硬，配套工具更是一流。“叉车40台、吊车32台、

门机40台……一共305台套。”公司设备技术部长姚常鹏说，“光叉车就有9个吨位型号，满足3-45吨位货物的装卸需要，吊车、门机等都是目前国内最先进的。”

“这个型钢垛的垛顶不紧，还有东边这个角儿，把篷布重新压实……型钢苫盖，要注意那个直角棱角，刮破了的篷布要及时换下来，要不然下雨就把货湿了。”这是日照港三公司生产副经理解勇峰在现场徒步检查时说的一段话。同时，日照港三公司创新推行了钢材“起脊落架”法，从根本上杜绝了雨水对钢材的侵蚀。专门出台了《苫盖标准》，规范钢材苫盖作业，严格考核奖惩，确保钢材货物的苫盖质量。此外，在保证钢材苫盖质量的前提下，公司同步推进专业化场地建设，规划堆场位置，逐步建立了两个专用钢材存放区和一个存放库

房，从根本上保障了钢材存放的质量。

“现在，公司拥有钢材专用垛位500余个，可堆存各类钢材30万吨。”解勇峰说。截至目前，三公司一直保持着钢材货物苫盖堆存零投诉，满意度100%的纪录。目前，该公司已经建立了港口货物集疏港系统，该系统集成了电子商务、进出港控制、磅房智能检斤、件货管理、散货发运、生产管理、场区视频监控等功能于一体，并实现了有线网络与无线信号的并网接入。港口信息化系统的稳定运行，使公司集疏港车辆日均在港停时下降41%，日均集疏港车数提高31%，货物损耗率由原来的2.1%下降到1.8%。“日照港三公司的钢材装卸，效率高、装卸质量高，服务在全国港口当中应该是最好了。”作为公司的长期客户，长航滨海轮船船长周波赞道。

山东省网球锦标赛 7月在日照举行

□记者 罗从志 通讯员 戚丽丽 报道

本报日照讯 5月25日，记者从日照市体育局获悉，2016年山东省网球锦标赛将于7月在山东体育学院日照校区举行，预计全省有近400名网球运动员参赛。这是日照市首次承办山东省网球锦标赛。

据介绍，日照市拥有较为完备的网球竞赛场地和设施，现有室内外网球场31块，其中山东体育学院日照校区有室内标准网球比赛场地1块，室外场地8块，竞赛场地和各类附属设施设备齐全，附近有酒店，能为赛事提供周到的后勤保障。

近年来，日照市体育局先后成功承办了50余项重大国际国内体育赛事，多次被评为全国“最佳赛区”，锻炼和培养了一批熟悉竞赛流程、精通竞赛管理、规范高效的专业化赛事服务队伍，积累了丰富的办赛经验。

全市平均火化率 力争年底达95%以上

□记者 丁兆霞 报道

本报日照讯 《关于在全市实行遗体火化率通报制度的通知》日前正式发布。根据通知要求，日照市将在全市实行遗体火化率通报制度，倡导移风易俗，推进节俭生态安葬，力争到今年年底前全市平均火化率到达95%以上，2018年年底前达到100%。

该通知要求自今年7月份起，每季度通报一次，通报内容主要是各区县、乡镇（街道）人口死亡数据、遗体火化数据和遗体火化率等基本信息。通报将以日照市民政局文件印发，发各区县民政局（社会事业局），同时抄送各县（区）委、政府。为增强通报效果，提请各县（区）委、政府将遗体火化率列入对乡镇（街道）年度考核范畴。同时，日照市民政局将遗体火化率作为对县（区）民政工作年度考核重要内容，对火化率连续三个季度低于全市平均水平的，在全市范围予以通报。

以遗体火化率作为推动殡葬改革的重要抓手，今年，日照市还将充分发挥党员干部带头作用，对党员干部违规土葬的，依照有关规定提请纪检监察部门查处。加强村居（社区）红白理事會组织建设，建立殡葬信息员队伍，引导其发挥宣传、报告、劝诫作用。此外，加强与基层公安、人社、卫计等部门的沟通，及时办理户口注销、丧葬补贴等相关手续，完善落实殡葬惠民政策，切实解决群众实际困难。

莒县服装文化创意产业园项目奠基

□记者 杜辉升 通讯员 张甲伟 报道

本报莒县讯 5月28日，总投资12.3亿元的绮丽·创谷服装文化创意产业园项目奠基仪式在莒县举行。

莒县绮丽·创谷服装文化创意产业园项目由北京东方绮丽服装服饰有限公司投资建设，打造集创意、艺术、文化、展示、旅游、体验、加工生产于一体的中国自主服装品牌文化创意平台。该项目包括研发基地、生产基地、品牌孵化基地、仓储物流区和配套服务区，计划4年完成，项目正常生产年份利润总额6.4亿元，可向社会提供新增就业岗位6500个，每年可向员工发放工资福利3.56亿元。

据了解，莒县围绕“突破园区 聚力招引”工作重点，加大政策引导与扶持，去年以来新开工过亿元项目20个，引进高层次创新创业团队8个、创新人才54人；对上争取资金34.07亿元，增长179%。鼓励“大众创业 万众创新”，开工建设高层次人才创新创业孵化基地3处，新注册各类市场主体3950家。

343个老旧小区 将换新颜

□记者 张健 通讯员 郑伟刚 报道

本报日照讯 近日，日照市发布方案，决定从2016年起，用5年时间完成总建筑面积542.72万平方米，涉及居民58164户，343个老旧小区的综合整治改造工作。

老旧小区为城镇建成区中1995年前建成投入使用的住宅小区。其中小区（组团、楼院）位于国有土地上，住宅由楼房组成，主体结构基本完好，未纳入棚户区、城中村改造及重大项目建设计划，未来10年内不会拆迁改造。各类配套设施较差，居民群众整治改造意愿强烈的小区，可适当放宽建成年限。

在整治改造时，将同步完成专业经营设施设备改造升级，入户口以外的通信、有线电视、宽带设施设备全部实现由专业经营单位规范管理，供电、供水、供气设施设备全部实现由专业经营单位“一户一表”管理到户。据了解，其中2016年计划综合整治改造完成老旧小区112个，建筑面积117.17万平方米，涉及户数12616户。

声明

日照市东港区涛雒聚龙园宾馆于2010年8月由日照市工商行政管理局东港分局核发的营业执照，注册号371102600323008。副本丢失，声明作废。